Dzien dobry.
Tematem dzisiejszej lekcji jest: Kalkulacja doliczeniowa — zleceniowa - cigg dalszy.

Dowiedzielismy sie juz, ze kalkulacje zleceniowg stosujemy przy produkcji jednostkowej, matoseryjnej
(informacja wazna do testéw egzaminacyjnych).

Dowiedzielismy sie réwniez, ze w trakcie jej sporzadzania dla kazdego wyrobu lub serii wyrobéw
otwierane jest odrebne zlecenie — w rachunkowaosci to konta analityczne do konta ,, Koszty
produkgcji”, na ktérych gromadzimy wszystkie koszty bezposrednie dotyczace danego zlecenia. W celu
ustalenia technicznego kosztu wytworzenia i przyjecia wyprodukowanych wyrobéw do magazynu,
musimy do kosztow bezposrednich doliczy¢ jeszcze koszty posrednie - wydziatowe (przeksiegowac je
z konta Koszty wydziatowe). Powstaje problem — jak je podzieli¢ na poszczegdlne zlecenia.
Dokonujemy tego za pomoca kluczy podziatowych. Podano nam réwniez w temacie lekcji w
podreczniku co takim kluczem podziatowym moze by¢. Na naszym etapie wiedzy rodzaj
zastosowanego klucza podziatowego bedzie zawsze podany w tresci zadania.

Sposdb postepowania przy podziale kosztéw wydziatowych z zastosowaniem okreslonego klucza
doskonale ilustruje przyktad 1 ze strony 495 podrecznika.

W celu sprawdzenia zrozumienia zagadnienia prosze o wykonanie zadania 18.10 ze strony 498
podrecznika.

Poprawne rozwigzanie podam przy nastepnej lekcji.
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